

Starosta ukázal nevídané



Velké Meziříčí • Jak se chodí na chůdách předváděl svému družstvu starosta Velkého Meziříčí a člen krajského zastupitelstva František Bradáč (KDU-ČSL). Na 13. ročníku tradiční soutěže Čtyři klíče k velkomeziříčské bráně totiž hostitelské družstvo beznadějně zaošťovalo a tak musela hlava města zakročít. Nebylo to ale nic platné, Velké Meziříčí stejně skončilo poslední. Zvítězil Křižanov, následovaný ještě Měřínem a Velkou Bíteší. Soutěž čtyř největších obcí Velkomeziříčska je už letní tradicí, letos byly tématem artistické výkony.

Foto: Jiří Michlíček

Děti si užily den na rodinné farmě

Soutěž Bílé moře Vysočiny zaujala desítky škol, žáci vymysleli reklamu na české mléko

Netín • Prvníci ze základní školy ve Štěpánově nad Svratkou trávili den na zemědělské farmě rodiny Němcovy v Netíně. Děti totiž vyhrály pobyt mezi zvířaty v soutěži Bílé moře Vysočiny, kterou společně pořádalo krajské oddělení zemědělství, farma a společnost mladých agrárníků.

V soutěži měli žáci základních škol vymyslet reklamní plakát na české mléko. Vítězná třída stvořila velkou koláž se sloganem Mléko z Vysočiny nám chutná nejvíce. Za odměnu na farmě jezdily na koni, vyzkouše-

ly si moderní zemědělskou techniku i tradiční postupy například při dojení. Seznámily se tak s dlouhou cestou, kterou mléko na stůl každého z nás urazí. „Takovou soutěž považují za zábavnou osvětu,“ vysvětlil přímo na místě krajský radní pro zemědělství Ivo Rohovský (ODS), který měl nad akcí záštitu a dodal: „S farmou jsme se rozhodli spolupracovat, protože Němcovy dlouho znám a jejich podnik považují za typický příklad zemědělské malovýroby, která při úsilí celé rodiny dokáže přinést slušnou obživu. Zkrátka, farma je dobře vedená a Němcovi se mají čím chlubit.“



Děti a zvířata, vztah důvěry a respektu. Foto: archiv kraje

V kraji je nadbytek učitelů

Vysočina • V kraji je o 140 učitelů základních škol a mateřských škol více, než by odpovídalo českému průměru. Vyplývá to z analýzy, kterou starostům obcí s rozšířenou působností předložil kraj.

Porovnání počtu učitelů vzhledem k průměrnému počtu dětí na učitele v České republice vyplynulo z požadavku samospráv a Českomoravského odborového svazu pracovníků ve školství. Tento požadavek byl vyvolán nespokojeností pracovníků školství, především ředitelů škol s úrovní zabezpečení financí na platy pracovníků ve školství v kraji Vysočina. Za tuto oblast je v rámci takzvaného přeneseného výkonu státní správy zodpovědný krajský úřad, odbor školství, mládeže a sportu.

Z výsledků porovnání s celostátními průměry vyplývá, že učitelů mateřských škol je více o 33, učitelů základních škol je více o 107. Naopak počet učitelů u středních škol je oproti průměru ČR nižší o 15. Zpracovaný materiál se týká pouze počtu učitelů základních, mateřských a středních škol, kteří tvoří 40 procent všech pracovníků školství v kraji. Celkem je v kraji Vysočina ve školství zaměstnáno 12.000 pracovníků. Podle výpočtu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy má být v kraji Vysočina propuštěno 361 pracovníků, tak aby úroveň mezd pracovníků

školství odpovídala předpokládanému nárůstu za rok 2005.

Jako hlavní problém se z hlediska přezaměstnanosti jeví některé velké školy a počet malotřídních škol v kraji Vysočina. Z celkového počtu 262 základních škol, které navštěvuje více než 50 tisíc žáků, je téměř 48 procent malotřídních, tedy malých škol, s výukou pouze pro žáky od první do páté třídy. Velikost přezaměstnanosti základních a mateřských škol je pro kraj neřešitelný problém, neboť kraj není zřizovatelem těchto škol a i finanční vyjádření tohoto problému, téměř 90 milionů korun je mimo možnosti rozpočtu kraje Vysočina. Je tedy na postojích obcí a jednotlivých ředitelů škol, jak se k problému nadbyteku zaměstnanců postaví.

Odbor školství, mládeže a sportu dále propočítal, jak velké finanční prostředky by kraj Vysočina měl k dispozici, pokud by v roce 2003 případně 2004 přešly finance ze státu do takzvaného rozpočtového určení daní – tedy přímého rozpočtu kraje. Vzhledem k objemu mzdových prostředků ve výši bezmála 2,4 miliard korun v roce 2004 by kraj měl v roce 2005 2,6 miliard, to znamená o 231 milionů více. Je to způsobeno tím, že meziročně dochází v průměru o 7% k nárůstu daní. Z toho je zřejmé, že čím později finance ze státu na kraj přijdou, tím na to kraj a potažmo sami učitelé více doplatí.

Omluva: Z technických důvodů nemůžeme do tohoto čísla zařadit ani křížovku, ani výherce. Stejně tak se nám nepodařilo zařadit ani výherce páteho kola soutěže Mapujeme Vysočinu. Čtenářům i výhercům se omlouváme, s uvedenými údaji i křížovkou se opět setkáte v příštím čísle měsíčníku Kraj Vysočina. redakce

Inzerce

MAS Most Vysočiny OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ

Předseda správní rady MAS MOST Vysočiny, o.p.s. vyhláší výběrové řízení na pozici

manažer MAS MOST Vysočiny, o.p.s.

s místem výkonu JUPITER CLUB, Náměstí 17, Velké Meziříčí

Předpoklady uchazeče:

- státní občan ČR, příp. cizí státní příslušník s trvalým pobytem v ČR, starší 18 let, způsobilý k právním úkonům, bezúhonnost, dobrá znalost českého jazyka,
- vysokoškolské, event. středoškolské vzdělání,
- znalost práce s PC (Word, Excel, Internet, Outlook),
- řidičský průkaz skupiny B,
- praxe min. 1 rok (vítána praxe ve veřejné správě, v řídicí funkci, v neziskovém sektoru, se strukturálními fondy, v projektovém řízení) s uvedením referencí
- hovorová znalost světového jazyka výhodou

Záměrem předložit písemnou přihlášku, která musí obsahovat tyto náležitosti:

- jméno, příjmení a titul,
- datum a místo narození uchazeče,
- státní příslušnost uchazeče,
- místo trvalého pobytu uchazeče,
- číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního občana,
- telefonické spojení,
- termín možného nástupu do zaměstnání,
- datum a podpis uchazeče.

K přihlášce je nutno přiložit:

- strukturovaný životopis s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních, odborných znalostech a dovednostech,
- výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší 3 měsíce, u cizích státních příslušníků obdobný doklad osvědčující bezúhonnost vydaný domovským státem,
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.

Vaše přihlášky v písemné podobě očekáváme **do 15.7. 2005 do 12:00 hod** na adresu: JUPITER CLUB s.r.o. k rukám Mgr. Milana Duřky Náměstí 17, 594 01 Velké Meziříčí

Žáci otestovali znalost bicyklů

Vysočina • Žáci základní školy z Osové Bítýšky se stali v obou kategoriích soutěže Mladý cyklista zaslouženými a suverénními vítězi. Odměnou jim bylo uznání jak radního kraje Vysočina Václava Kodeta (KDU-ČSL) a starosty města Žďár nad Sázavou Jaromíra Brychty (ODS), kteří jim předávali velmi hodnotné ceny, tak dlouho trvající potlesk všech zúčastněných. S tímto oceněním však na vítěze dolehl zodpovědný úkol reprezentovat náš kraj na celostátním kole v Karlových Varech.

Soutěž základních škol Mladý cyklista vyhlásil kraj Vysočina v rámci své činnosti na úseku prevence bezpečnosti silničního provozu na začátku letošního roku. Jejím cílem bylo zapojit v rámci předmětu dopravní výchovy co nejvíce dětí do osvojení si znalostí z pravidel bezpečného pohybu na silnicích a zároveň i zručnosti v ovládnání jízdního kola.

Mahelová: Turisté chtějí aktivní dovolenou



regionálního rozvoje originálním krojem. Foto: archiv kraje

Vysočina/Evropa • Maraton jedenácti veletrhů specializovaných na turistikou už mají lidé z oddělení cestovního ruchu krajského úřadu. Tři je ještě čekají na podzim.

Největší expozici připravili pro lednový veletrh Regiontour v Brně. S ohledem na strukturu turistické nabídky byla rozdělena do šesti tematických sektorů nazvaných Dědictví historických měst, Kouzlo památek Unesco, Tajemství hradů a zámků, Malebnou přírodou pěšky a na kole, Dovolena na venkově a Prázdniny v zimě. „S největším zájmem se setkaly materiály o pěším či cyklistickém putování, informace o přístupných památkách, možnostech sportovního vyžití, konání nejvýznamnějších akcí a o ubytování.“ říká vedoucí oddělení Ivana Mahelová. Expozici odborná porota nominovala do soutěže Aura 2005, která na brněnském výstavišti probíhá po celý rok a jsou v ní oceňovány expozice nejen z hlediska architektonického ztvárnění, ale také z hlediska efektivnosti a způsobu oslovení zákazníků.

Podobně uspořádaná, ale plo-

chou menší, byla expozice na veletrhu Holiday World Praha v únoru. Návštěvníci měli zájem o možnosti pro pěší a cykloturistiku, atrakce pro děti, dovolenou na venkově, novinky pro poznávací cesty. Také na lednovém Tour Expo Olomouc byla největší poptávka po námětech na letní rodinnou dovolenou. „Pěší turistika, cykloturistika, chalupy a menší penziony, koupání, to byly nejčastější dotazy, s nimiž jsme se na

Kuriozita: V Bruselu návštěvníci stánku zaujala Vysočina centrální polohou v rámci České republiky, schématicky naznačená dálnice v mapce na panelu ji ujistila o snadné dostupnosti regionu a tak žádala nabídku, kterou chtěla udělat radost manželovi – dopřát mu mořský rybolov.

stánku setkávali,“ popisuje Mahelová. Březnový Infotour Hradec Králové má ve svém podtitulu cykloturistiku, kromě ní se návštěvníci veletrhu nejvíce zajímali o přístupné památky a kulturní akce. Na Vysočině tráví většinou prodloužené víkendy stejně jako hosté z jihu Čech. Potvrdili to návštěvníci veletrhu Mobil Salon České Budějovice v dubnu. „Na veletrhu Dovolena Ostrava už jsme mnohem častěji odpovídali na dotazy zaměřené na na-

bídku delší rodinné dovolené spojené s pěší turistikou, ježděním na kole, koupáním i poznáváním památek,“ doplňuje Ivana Mahelová a dodává: „Zatímco ještě před dvěma lety návštěvníci většinou na podobných akcích tápali, jaké území se to vlastně pod Vysočinou skrývá, v letošním roce tento dotaz již nezazněl ani jednou. Naopak u nás hledali nabídku Dačic, Slavonic, Hlincek nebo Poličky s tím, že přece geograficky jsou

tato místa na Vysočině.“ Při výběru zahraničních veletrhů se lidé z kraje soustředili zejména na země, z nichž k nám přijíždí největší množství návštěvníků. Tedy Německo, Slovensko, Holandsko a Polsko. Lednový Vakantiebeurs Utrecht je největším veletrhem cestovního ruchu v Nizozemí. Holanďané preferují nabídku týkající se caravaningu a campingu, oceňují zachovalou přírodu, mají zájem o atrakce pro děti i možnosti sportovního

vyžití. Podobný zájem mají i hosté z Belgie, i když přece jen s větším důrazem na nabídku architektonických památek. „I takovou jsme jim představili v únoru na veletrhu Salon Des Vacances Brusel,“ řekla Mahelová. Slovinci cestují do celé České republiky, tradičně mají poměrně dobré povědomí o turistických možnostech v našich regionech. Na lednovém ITF Slovakiatour Bratislava žádali detailní informace především pro letní dovolenou – o pěší turistice, kempech, venkovských chalupách a penzionech, hradech a zámcích. Čtvrtinu ze zahraničních návštěvníků Vysočiny tvoří hosté z Německa. Turistickou nabídku proto kraj představil na dvou veletržích. ITB Berlin v březnu patří k nejprestižnějším veletrhům ve střední Evropě a také veletrh únorový CBR Mnichov se vyznačuje vysokou návštěvností. Nejčastěji poptávanou byla kombinovaná dovolená s kulturním i sportovním vyžitím, požadovány byly menší hotely a kempy. „Návštěvníci berlínského veletrhu navíc často chtěli nabídku ubytování pro krátký pobyt při tranzitu na Slovensko nebo při cestách k moři,“ uzavřela Ivana Mahelová.